

NOTICIERO SALMANTINO

DIARIO IMPARCIAL DE LA NOCHE

(DOS EDICIONES DIARIAS)

ANUNCIOS

En 1.ª plana, 0'10 pesetas línea de doce líneas.
En 2.ª plana, antes del pie de imprenta, 0'25 pesetas línea.
En 3.ª plana, 0'15 pesetas línea.
En 4.ª plana, 0'10 pesetas línea.
En 5.ª plana, 0'05 pesetas línea.
Comunicados, 4 pesetas línea.
Esquelas de defunción, desde 5 pesetas.
Oficinas y talleres: Caleros, 9

SUSCRIPCIÓN
En la capital, un mes, 1'25 pesetas.
Fuera de la capital trimestre, 3'50.
Portugal, trimestre, 4'50.
Demás países extranjeros, 5'00.
Número atrasado, 0'10.
PAGO ADELANTADO
Teléfono número 66.

EDICIÓN DE LA TARDE

EL NOTICIERO
DIARIO ILUSTRADO
es el periódico de más circulación en la región.

ALCANCE POSTAL

La comisión de delegados de empleados ferroviarios, ha visitado al ministro de Agricultura, señor Suárez Inclán.

Este le aconsejó que expusiera sus pretensiones ante las respectivas empresas y que el gobierno haría cuanto pudiera en el asunto.

Los delegados han acordado reunirse esta misma noche.

De San Sebastián: El Embajador japonés y su séquito ha estado a despedirse del Rey.

El ministro de Estado ha dicho que las negociaciones para la reforma del concurso van por buen camino.

En la casa de transformación eléctrica, el operario Bernardo Pérez, se puso en contacto con una plancha queandando carbonizaba.

En el Consulado francés se celebró con gran animación el aniversario de la toma de la Bastilla.

Muchos republicanos de aquí y de otras provincias le han celebrado también en mítins y veladas.

Los acateros han conferenciado con el Gobernador para tratar de la huelga y del contrato del trabajo.

Cecilia Aznar se ha ratificado en todo lo declarado anteriormente.

La portera de la calle de Fuencarral y la cocinera Rosario, han reconocido en Cecilia a la doncella del señor Pastor y Cecilia después de enseñarla la plancha, ha reconocido también que fué ésta el instrumento empleado para matar al señor Pastor.

Después de posturas su declaración, Cecilia pidió perdón, y teniendo en cuenta que tiene dispuesta en su casa, un quejido dormida.

Telegrafiamos de Londres que le ha sido admitida la dimisión a Salisbury.

El ministro que entra a sustituirle ha conferenciado con el ministro de Hacienda.

Mañana: Nuestra señora del Carmen y el Tránsito de la Santa Cruz, y Santos Sisonarido, Faustino Martín y Valentin Obispo.

CULTOS.—Parranda del Carmen.—Fiesta en honor de su glorioso Patrono. Todas las tardes, las ocho de la mañana, misa rezada y novena. Por la tarde, al toque de oración, novena y letanía cantada.

San Martín.—Fiesta a Nuestra Señora del Carmelo. A las cinco, seis, siete y ocho de la mañana misas de comunión: en la de las ocho la distribuirá el excelentísimo e ilustrísimo señor Obispo. A las diez y media misa solemne y sermón que predicará don Tomás Rodríguez. Por la tarde, a las seis, estación, rosario, reserva, bendición, Págal y procesión por los sitios de costumbre.

San Martín.—La novena anunciada en la Iglesia conventual de la Magdalena (Padre Carmelitas).—Fiesta en honor de la Virgen del Carmelo. A las siete comunión general. A las diez misa solemne con exposición de la Divina Majestad y sermón que predicará el M. R. P. Guardian de los Capuchinos.

Convento de M. M. Carmelitas.—Continúa la novena a la Virgen del Carmen.

Formidable incendio

Por telegrama
(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 15.—980. El Gobernador civil de Valladolid telegrafía que en el barrio de San Lázaro de Medina del Campo ha ocurrido un incendio que llenó de consternación al vecindario.

Declarado el fuego, las llamas se propagaron con rapidez a los edificios inmediatos, sin que los esfuerzos de todos pudiesen evitar que se quemasen siete casas, las cuales quedaron completamente destruidas.

En la extinción del siniestro trabajaron hercáicamente las autoridades locales, la guardia civil, el escuadrón de lanceros de Borbón allí destacado y los bomberos.—PALMA.



EL MAESTRO ESPIN

11 de Julio

Fue iniciado en las bellezas del diverso arte por el autor de sus días, don Joaquín Espin y Guillén, nuestro compositor y organista de la Real Capilla y en el Conservatorio de París recibió lecciones de los célebres Auber y Bizet, y con estos antecedentes y el no menos importante de haber revelado desde niño grandes aptitudes para el cultivo de la música, fácil es suponer el puesto que en el mundo del arte ocuparía en vida el insigne maestro compositor y director de orquesta don Joaquín Espin y Pérez de Coibrand, nacido el 8 de Abril de 1837 en Madrid.

En el Conservatorio de París cobró fama de inspirado compositor y varios premios que obtuvo en la clase de composición y las abanzas que le prodigaban sus profesores, fueron las recompensas que por sus toneos obtuvieron sus talentos y su laboriosidad.

Terminados sus estudios en Pa-

ris, regresó a la villa y corte, en cuyo teatro Real, fue ejecutada a poco de efectuar su vuelta a la madre patria una gran sinfonia, dedicada a la reina Isabel II, la que le valió grandes aplausos y abundantes plácemes.

En 1866 marchó a Milán y después de recorrer varias poblaciones italianas como director de orquesta de compañías de ópera, pasó a Rusia, Alemania y Francia, donde ganó abundantes laureles y fama universal por su acierto en la dirección de obras, su celo y actividad y los grandes conocimientos musicales que constantemente ponía de relieve en sus trabajos.



En 1873 regresó a España para no volver a salir de ella, y en el teatro Real y en las de las principales poblaciones de provincia tuvieron ocasión sus compatriotas de reconocer lo justo que era el renombre que gozaba en el extranjero.

La última población que tuvo la dicha de admirar los prodios que contra natura en la mano hacía el insigne don Joaquín Espin fué Santander, pues a los pocos días de haberse trasladado desde esta ciudad a Madrid, cayó en cama con unas calenturas malignas que le condujeron al sepulcro en 13 de Julio de 1879, dejando por terminar importantes obras que tenía entre manos.

HERNANDO DE ACRVEDO
(Prohibida la reproducción)

LA TRATA DE BLANCAS

«En atención a las razones expuestas por el ministro de Gracia y

Justicia y de acuerdo con mi Consejo de ministros, vengo en aprobar el siguiente decreto:

Art. 1.º Bajo la real protección de Su Majestad la Reina mi augusta madre se constituirá un Patronato encargado de ayudar a la represión de la trata de blancas y a impedir ese tráfico inhumano.

Art. 2.º La junta directiva de este Real Patronato estará presidida por su alteza la serenísima doña María Isabel Francisca de Asís de Borbón.

Art. 3.º Formarán la Junta directiva de este Real Patronato: primero, una vicepresidenta y nueve vocales, nombradas por mi gobierno; segundo, las señoras que hoy presiden ó dirijan en Madrid Asociaciones en defensa de la mujer al amparo de la ley civil y que no hayan incurrido en censura canónica; tercero, la directora de la Escuela Normal Central de Maestras; y cuarto, el presidente y fiscal del Tribunal Supremo, el señor obispo de Madrid-Alcalá, el gobernador civil de esta provincia, dos escritores de saber notorio en ciencias sociales que se hayan dedicado con preferencia al estudio de estas materias, ó individuos de la Comisión de reformas sociales.

Art. 4.º Actuarán como secretarios del Real Patronato dos funcionarios elegidos, uno por el ministro de Estado y otro por el de Gracia y Justicia, de entre los fiscales que desempeñan su cargo, a las órdenes ó por delegación del fiscal del Tribunal Supremo.

Art. 5.º El ministro de Gracia y Justicia se encargará del cumplimiento de este decreto.—Dado en San-Fernando a 10 de Julio de 1902. ALFONSO.

WEYLER.-ROMANONES

Por telegrama
(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 15.—10'45. Regresó de una de sus posesiones de Guadarrama el ministro de la Guerra.

Romanones, que ha ido a Sigüenza a dejar a su familia, estará de nuevo en esta corte.—PALMA.

FOLLETIN DEL NOTICIERO 179

En París, los dos jóvenes esposos lloraron una vida, cual Clara hubiera deseado durase eternamente. No buscaron amistades. Guido había alquilado un elegante piso en el barrio más aristocrático de la populosa capital de Francia.

Los dos esposos se levantaban bastante temprano, para visitar cuanto de bello y grandioso, en materia de arte, en tierra la ciudad.

Después del almuerzo, se hacían conducir en un carruaje de alquiler, al bosque de Boulogne. Allí se apeaban, paseaban por las alamedas metidas y frecuentadas, hallándose más bien para escucharse que para conversar.

Algunas al ver pasar a la joven pareja admirables ambos por su belleza, se detenían conmovidos y la seguían con la mirada. Todos los movimientos de los dos jóvenes evidenciaban dos corazones transportados por la más viva pasión.

Después de haber paseado, durante algunas horas, subían de nuevo al carruaje, con la sonrisa en los labios y la felicidad en los ojos, y estaban felicitad los acompañaba en su rica merienda, en medio de las mayores dulzuras del amor, olvidados del mundo entero.

En la comida hacían honor a los exquisitos manjares de su habilísimo cocinero; después de la comida, pasaban a un gabinete convertido en jardín.

Clara se entretenía en liar cigarrillos con sus pequeños y lindos dedos para su Guido, se los encendía y se los colocaba en la boca, y el joven conde la recompensaba con largos y apretados besos, con palabras tan dulces, que Clara sentía palpitar a golpes precipitados su corazón, tan expansivo y tan amante.

FOLLETIN DEL NOTICIERO 178

EL BESO DE UNA MUERTA

Los primeros meses del matrimonio de Clara y Guido pasaron con la rapidez de un sueño. La joven no creía que pudiese existir tanta felicidad en la tierra, y acariciaba con embriaguez los más espléndidos sueños del porvenir.

Después de haber pasado la luna de miel en la villa del conde Rabaldi, Guido pensó conducir a su joven esposa a París.

Clara no había podido escribir más que una sola vez a su hermano, pero no dejaba de ocuparse de él y tan pronto como Nemme la había hecho saber que el joven demostraba grandes aptitudes y tenía gran pasión por el comercio y por los viajes, la joven le recomendó a un comerciante, el cual a su vez, la hizo solemne promesa de mirar al muchacho como a su hijo.

Cara estaba tranquila respecto al porvenir de A fenza, como quiera que se sintiese, en el fondo de su corazón, apesadada por la forzada separación de él, no perdía, empero, la esperanza de volver a verlo pronto y estrecharlo entre sus brazos.

IX

FOLLETIN DEL NOTICIERO 175

Ella abrió sus ojos, y resplandecientes ojos para mirarle con ese mirar puro y candido de los niños.

—¡Ah! tú no piensas, Guido, lo que dices... El la besó con pasión, como si quisiera decirle: —¡Oh! adorada mía, es qué tiempo, como siempre que mi felicidad sea un sueño. Háblame, dime si no estás arrepentida de habermelo otorgado el don de tu juventud, de tu pureza y de tu porvenir.

Clara le cinó el cuello con sus admirables brazos, y con voz que parecía una caricia, le susurró sobre los labios: —¡Te amo, Guido!

—¡Oh! gracias, amada mía, gracias. Tú no sabes cuánto bien me hace esa dulce palabra pronunciada por ti; la embriaguez que experimento al sentirte palpitar entre mis brazos. Yo te amo, Clara, esposa mía, te amo como a una santa al mismo tiempo que te deseo, que sientas encender mi sangre, arder mis venas. Clara, mi amor por ti es un culto formado de respeto y de entusiasmo; tú serás el ángel de mi vida, junto a ti no enviaré ni aun el paraíso... Clara, te amo como un loco, y soy tu marido.

Y la estrechó con fuerza entre sus brazos, sin que ella opusiese ninguna resistencia.

La embriaguez del joven se transmitía al alma de su esposa que experimentaba sensaciones suaves, desconocidas.

Ella cerraba los ojos, mientras sus labios correspondían y cambiaba los besos ardientes de Guido.

Estaban solos en aquella terraza deliciosa, llena de plantas rarísimas, exóticas, en medio de bellísimas y olorosas flores que embalsamaban

MARRUECOS

Francia e Inglaterra son al presente las naciones más impacientes en abordar el problema marroquí; pero ambas están retenidas por un mútuo recelo.

No es pues de extrañar que siempre estén ojo avizor acerca de cuanto se relaciona con nosotros en aquel imperio.

Por eso á nosotros conviene principalmente pensar que esa rivalidad encerrada en las cortinas de la diplomacia puede mañana romperse en cheque tremendo que nos deje desaholados y maltruchos.

Las Baleares y las Canarias han de ser forzosamente objetivo de esas rivalidades.

Si elementos ni fuerza naval para evitar tales peligros, nuestra oposición á tales actos sería nominal, tal vez llegáramos hasta el sacrificio heroico.

A impedir y sortear peligro que puede ser tan mediano como inesperado, debe tender la función de todo gobierno previsor, amenguando sus efectos y terribles consecuencias con actos y medidas.

Marruecos, sostenido como está por el equilibrio del poder de dos grandes potencias es un verdadero peligro, seguro y constante, para nuestra integridad nacional, si nuestros gobernantes, los Sagasta y Morot que padecemos persisten en el actual statu quo suicida y a indiferencia con que miramos el peligro mogrebino.

Prevenir es gobernar; dejar al tiempo la solución de los grandes problemas nacionales, es ir á la muerte.



Despejado

He aquí las observaciones meteorológicas tomadas hoy á las nueve de la mañana:

Table with meteorological data: Altura barométrica, Temperatura máxima al Sol, Id. á la sombra, Id. mínima, Id. á la hora de la observación, Dirección del viento, N. O. Calma.

NOTICIAS DE SAN SEBASTIAN

POR TELEGRAFO

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 15.—11'15.

A primeros de Agosto próximo irá el Rey a Ferrol, á bordo del Gáralda, que será escoltado por el Pe layo.

Don Alfonso XIII inaugurará el crucero Cardenal Cisneros.

Es probable que se adelante la fecha de la anunciada excursión del Rey por el Cantábrico.—PALMA.

Contra las insolaciones

La Dirección general de Sanidad publica una interesante cirou ar sobre los medios de evitar los ataques de una insolación, tan posibles en la estación presente.

Aun cuando se dirige la circular especialmente á favorecer con sus advertencias á los trabajadores agrícolas, creemos de utilidad general consignar algunos extremos del documento.

Los síntomas

Que se deba el accidente de la insolación mortal al calor excesivo desarrollado en el cuerpo, causando una parálisis cardíaca fulminante, que se deba á la falta de agua en la sangre ó anhidremia, produciendo una condensación de este líquido, una disminución extraordinaria de la tensión sanguínea y por ello un colapso grave, ó que se deba á estas y otras causas, aisladas ó juntas, es lo cierto que el exceso de calor ambiente, la acción directa de los rayos abrasadores del sol y el agotamiento del líquido por sudor, causan ataques que, si á menudo se anuncian por trastornos que fijan la atención, á las veces sobrevienen de pronto y con agudiza suma.

Sed intensa, dolor obtuso de cabeza, opresión de pecho, secreción abundante de sudor, palpitaciones tumultuosas, fatiga, enrojecimiento del rostro, lengua resaca, orines frecuentes de orinar, mal humor... son síntomas que en ocasiones anuncian la posibilidad del mal, y otras veces son seguidos de la extinción del sudor, resaca y ardor de la piel, zumbidos de oídos y moscos volantes en la vista, tras de los cuales trascurran sobreviene el ataque.

Precauciones y remedios

1.º Se prohiba el trabajo (en el campo) desde las once á las tres de la tarde; usarán los segadores grandes sombreros de paja clara, vestidos holgados, descansarán en lugares sombreados y sobre paja ó colchones, no

sobre el suelo ardiente, y beberán en abundancia agua pura ó agua ligeramente viaguada, ó con 16, ó café, absteniéndose de bebidas alcohólicas, ó usando, á lo sumo, limonadas poco cargadas de vino.

Aplicarse paños de agua fresca á la cabeza, remojar el cuerpo con abluciones frecuentes, beber poco y á menudo, más bien que con abundancia y pocas veces es muy conveniente.

2.º Acosido el ataque, se debe transportar en seguida al enfermo á un punto fresco y sombreado, desmenuarle de medio cuerpo arriba, colocándole con la mitad superior más elevada, refrigerar abundantemente con abluciones, sábanas y lienzos empapados en agua, darle bebidas ligeramente mezcladas con café y coñac, ponerle enemas de agua fría, bañarle en agua ligeramente templada, utilizando un río ó un arroyo, si no hay otro medio más apropiado.

Estas disposiciones de empleo fiol y con medios al alcance de cualquiera persona, serán completadas por los médicos llamados á intervenir con otros remedios, como las inyecciones del aceite alcanforado, la respiración artificial, la tracción rítmica y sostenida de la lengua, inyecciones subcutáneas ó transfusiones endovenosas de una disolución de sal común en proporciones de seis gramos por 100 de agua, y lo demás que su ciencia es sugiera.

Noticias Generales

Telegramas recibidos del Havre, dan cuenta de haber fondeado en aquel puerto, sin novedad á bordo la corbeta española de guerra Nautilus, escuela de guardias marinos.

Comunican de Bruselas que se ha agravado en la enfermedad que padece, la reina María de Austria esposa del Rey de Bélgica, Leopoldo II. El estado de la augusta enferma inspira serios cuidados.

Carca de los Picos de Europa, entre Santander y Asturias, en el pueblo llamado Ceio, hay gran alarma. El vecindario ha observado que de un monte cercano sale bastante humo y hay quien asegura que en la montaña se ha abierto una sima de la que salen densos vapores. El pueblo alarmado pide al Gobierno que nombre una comisión técnica y examine el fenómeno.

Un propietario malagueño, don Francisco Morales, ha presentado otra denuncia por robo de 654 pesetas, un reloj de oro y dos trajes, contra Cecilia Aznar, la autora del crimen de la calle de Fuencarral. Las señas del retrato de Cecilia

dijo—son idénticas a la de una criada que tuvo cuatro meses con el nombre de Francisca Sánchez.

Fue presentada á la casa por un gancho de fonda que era su amante. La ladrona declaró llamarse Rosario Rodríguez Gómez y fué puesta en libertad bajo fianza.

A los pocos días se fugó con su amante.

Telegrafian de Valencia que los maquinistas y fogoneros empleados en la Compañía Valenciana de Tranvías presentaron bases nuevas á la Empresa relacionadas con el trabajo, pero no fueron aceptadas.

Se ha tomado personal nuevo de maquinistas y fogoneros.

Se están haciendo gestiones para llegar á un acuerdo entre patronos y obreros.

En Alicante una ola de fuego arrasó los campos causando daños de consideración, á juzgar por las medidas que toma el Gobierno, pues ya han conferenciado para tratar de remediar la catástrofe los señores Sagasta, Rodríguez y Moret.

Hoy empieza el período de vacaciones de los tribunales de justicia, hasta el próximo 15 de Septiembre, que se verificará la apertura.

Participan de San Sebastián que ha circulado con insistencia el rumor de que había sido detenido un anarquista furibundo, pero se ha comprobado que se trata de un pobre loco que días pasados se arrojó al agua en el muelle de la Zurriola.

Ha terminado la huelga de salineros de Cádiz, que se conceptuaba más grave que la de Jerez.

Los obreros adoptaron un temperamento conciliador desde el primer momento.

De la ciudad condal dicen que en la playa de la Barceloneta han aparecido dos cadáveres que se supone sean los del marido y mujer que se ahogaron el pasado domingo.

¿CEDERÁ AL FIN?

POR TELEGRAFO

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 15.—12'15.

Es un hecho que hoy se reanuda las negociaciones oficiales entre el Banco de España y el Gobierno.

Parece que dicho establecimiento de crédito se muestra al fin propicio á ceder á las principales pretensiones del ministro de Hacienda.

PALMA.

DEUDA PUBLICA

Habiéndose recibido en la Tesorería de Hacienda de esta provincia, las carpetas de títulos de deuda perpetua al 4 por 100 Interior, procedentes del canje de títulos de la misma deuda, pueden los interesados presentarse todos los días hábiles, de diez á doce de la mañana, en la Intervención de Hacienda, donde se les entregarán los citados valores, previa la presentación del correspondiente resguardo.

De la REGION

SEGOVIA.—El arquitecto señor Repulés ha reconstruido minuciosamente la parte de la torre de San Esteban que amenaza ruina, juzgando que, efectivamente se ha iniciado un desplome el cual hay que atajarlo para evitar pueda desmoronarse tan bello monumento arquitectónico.

—Ha regresado de Madrid el Registrador de la propiedad don José Vicente Campos.

—La Gaceta ha publicado en su número correspondiente al domingo último, el programa de los Juegos florales que han de celebrarse en esta capital en el próximo mes de Septiembre.

LEON.—Se ha dictado auto de procesamiento contra don Rogelio del Barco, en la querrela por injurias promovida por el director del diario La Región.

ZAMORA.—En el río Duero, al sitio denominado «Gijón», se ha suicidado. Arrojados al agua, una mujer de 60 años de edad, llamada Dolores Luis, casada con Ramón Miranda.

Dicha infeliz, venía padeciendo desde hace tiempo una enfermedad crónica.

—Hoy son esperados en esta capital el Director general de la guardia civil y el coronel del 9.º tercio.

—El ganado que ha de lidiarse en esta Plaza de toros, el día 25 del actual, procede de la vacada de Cuadrilleros.

—Anteanoche apareció ahogado en una charca del pueblo de Casaseca de Campeán un mozo de veinte á veintinueve años de edad.

Parece que se trata de un suicidio.

—Ayer, entre seis y seis y media de la mañana, al sitio de la carretera de la estación, se encontraron Casimiro Carpintero y unos jitanos, habiendo herido al Casimiro en la cabeza de un palo los últimos, que dados á la fuga se ignora quiénes fueran, aunque se supone.

Habiendo sido nombrado habilitado de los maestros de primera enseñanza del partido de Toro, don Gaspar de la Cruz Comerón y auxiliar don Lope Berrián.

aquei lugar lleno de perfumes, agudos y embriagadores.

—Tú me has dado tu pensamiento, tu alma, —prosegua Guido, —tú eres mía para siempre.

—Siempre, siempre.

—Yo ruego a Dios que me haga morir antes que á tí.

—No; moriremos juntos.

La voz del conde llamó á Guido y á su joven esposa á la realidad.

El conde andaba buscándoles por toda la casa. Por fin, los descubrió á través de los cristales, y salió él también á la terraza.

—¡Ah! muchachos, —exclamó con un tono que quería parecer severo, pero que revelaba un inmenso afecto; —es escapásteis sin decir nada, y permitis que corra á buscaros á costa de verme puesto en ridículo con mis convidados... Vámonos, ¿qué hacéis aquí? tenéis mucho tiempo, queridos míos, delante de vosotros; ahora no os pertenecéis todavía.

Guido y Clara escucharon aquella especie de repulsa con las manos enlazadas, unidas, caminando miradas y sonrisas de amor.

—Y cuando el conde hubo terminado, la joven pareció muy de repente ante aquel hombre que había temido á todos los atrevidos de aquellos contornos, y con voz conmovida:

—¡Pasaré á tí, —exclamaron juntos.

En aquel mismo instante, Romeo regresaba á su cabana, llevando consigo no sólo la bolsa que Clara había generosamente regalado, si que también la cajita que contenía las cartas de Alfonso y de Nemmo, y además algunas joyas que

habían pertenecido á la madre de Clara, cajita, que deliberadamente pensó robar mientras la joven desposada salía de su cámara, dejándole un momento solo.

La vieja nada había advertido, porque el audaz bandido había hecho desaparecer la cajita bajo la piel de carnero que le cubría las espaldas.

Por la noche, encerrados en su proscenio de la Opera, los dos esposos gozaban á solas del espectáculo, y al volver á su casa, habiaban de las alegrías presentes, de las alegres reminiscencias del pasado y de la embriaguez que les esperaba en el porvenir.

En aquellos días, los parisinos perdían la cabeza por una bailarina de la Opera, una genevesa de ojos negríssimos, de rostro bronceado; de labios temblorosos de pasión, cuyo poder de atracción se decía ser irresistible, tanto, que por ella, el conde C... que era conocido como uno de los más perfectos parisinos, se había saltado la tapa de los sesos á causa de no haber podido llegar, á pesar de todas sus riquezas, á conmever su corazón ó hacerse abrir la puerta de su casa.

Guido y Clara habían visto y admirado también á la encantadora bailarina, pero estaban tan absortos en su amor, que la hechicera no podía producir efecto sobre ellos.

Un día, después del almuerzo, cuando ya el carruaje estaba preparado para conducir los dos esposos al bosque, Clara sufrió un ligero desvanecimiento. Volvió casi en seguida en sí, pero á Guido parecióle una imprudencia llevarla á paseo, y quiso dar orden para que el carruaje se retirase.

—Pero, ¿por qué has de renunciar á tu acostumbrado paseo por el bosque? —dijo Clara con su acostumbrada y angelical sonrisa.

—¿Qué haré yo aquí sin tí, angel mío?... no quiero dejarte sola.

—Y yo deseo, en cambio, que vayas; no tienes que temer por mí. Conozco la causa de mi desvanecimiento —añadió ruborizándose y ocultando su gracioso rostro sobre el hombro de Guido.

Probad el Licorero de HENRI GARNIER y Compañía

VALLADOLID. — Se encuentra ya muy restablecido de su enfermedad el Administrador de Correos, señor Bernallos.

— Han terminado sus estudios en la Academia de Caballería, siendo, por lo tanto, en breve, oficiales del arma los siguientes jóvenes:

Don Juan Ibarra González, Abalarado M. Durado, Francisco Echanove Zabala, Federico M. Moscoso, Adolfo Aguirre Bustamante, Fernando Tassier Morientes, Manuel Leno Carles, León Sanz Camino, José Barcoiztegui, Luis Moreno Torres, Guillermo Hoffeld, Luis Vico de Salsain, Manuel Castellano Gensero, Augusto del Riego y Angel González Sarría.

— Se halla vacante en este Escue la Superior de Comercio, la cátedra de conocimiento, aplicación y reconocimiento de productos comerciales.

— Dice de Rieseño que en aquella población se desea sentir el calor de una manera extraordinaria, habiendo fallecido por consecuencia de una insolación, un joven de 14 años, metido de una cuadrilla de segadores.

— En el pueblo de Villabragima ha puesto fin a su vida un anciano apodado *Tenacoso*.

— Según refieren el infeliz había vivido en una posición desahogada, y el ver se precisado a pedir una limosna parece haber sido la causa de tan fatal resolución.

Temporada de baños

La Compañía del ferrocarril de Salamanca a la Frontera de Portugal, ha establecido un servicio combinado con las Compañías de M. S., Beira Alta, Real Portuguesa, Miño y Duero, y Porto a Povoas, y Famalicão.

He aquí los precios de los billetes de ida y vuelta a precios reducidos: Desde Medina a Luzo (tercera clase), 26'30; a Figueira, 32'60; a Aregos, 19'15; a Porto, 25'25; a Braga, 28; a Vianna, 20; y a Valença, 33.

Desde Salamanca a Luzo, 21'70; a Figueira, 28; a Aregos, 14'50; a Porto, 14'50; a Braga, 20'60; a Vianna, 26'70; y a Valença, 28'35.

Desde Barbadiño, Quejugal y Boveda a Luzo, 20'65; a Figueira, 26'95; a Aregos, 13'45; a Porto, 19'55; a Braga, 23'35; a Vianna, 26'70; y a Valença, 28'35.

Desde Fuente de San Esteban, Martín del Río y Sancti Spiritus, a Luzo, 18'90; a Figueira, 25'25; a Aregos, 11'70; a Porto, 17'80; a Braga, 20'60; a Vianna, 23'90; y a Valença, 25'55.

Desde Ciudad Rodrigo a Luzo, 18'85; a Figueira, 25'20; a Aregos, 14'65; a Porto, 20'80; a Braga, 23'50; a Vianna, 26'85; y a Valença, 28'55.

Desde Boada, Villares de Yeltes y Villavieja a Luzo, 18'85; a Figueira, 27'10; a Aregos, 12'10; a Porto, 18'20; a Braga, 21; a Vianna, 24'30; y a Valença, 26.

Desde Lumbrerales a Aregos, 9'90; a Porto, 16; a Braga, 18'75; a Vianna, 22'05; y a Valença, 24'75.

Hoy, 15 de Julio, se ha empezado a hacer la expedición de estos billetes.

NUEVO GOBIERNO

POR TELEGRAFO

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 15.—18'20.

Despachos de Londres dicen que hoy someterá Balfour, sustituto de Salisbury en la presidencia del Gobierno, a la aprobación del Rey, la lista de los nuevos ministros.

PALMA.

¿Homicidio ó asesinato?

En término municipal de Carrascal del Obispo, pueblo del partido judicial de Salamanca, distante de la capital más seis leguas, ha sido descubierto el cadáver de un hombre de 59 ó 60 años de edad.

Parece que se trata de una muerte violenta y que existen sospechas de que ha sido un asesinato el delito perpetrado.

Es muy probable que el Juzgado de instrucción se traslade al lugar del suceso para la formación del oportuno sumario,



Se ha prorrogado hasta el día 31 del actual el plazo para la adquisición sin recargo de las cédulas personales.

El día 19 se celebrará una fiesta solemne a San Vicente de Paul en la capilla del Hospicio.

Preliciará el canónigo señor Peireira.

La Asociación de maestros del partido de Peñaranda tiene acordado celebrar conferencias pedagógicas los días 15 y 16 del próximo Agosto. Están encargados de desarrollar los temas propuestos los profesores don Segundo Hernández y don Luis Eusebio López.

Se halla vacante, sin más dotación que los derechos de arancel, la plaza de secretario del Juzgado municipal de Masaseco.

Se dice que antes de la terminación del año, correrá un tranvía eléctrico desde la estación de Tejares a la de Salamanca, pasando por el centro de la capital.

Una Compañía belga es la encargada de llevar a término este beneficioso proyecto.

Ha presentado la dimisión de arquitecto municipal de Peñaranda, don Gregorio Pérez Arribas, fundada en tener que ausentarse de aquella localidad.

El Ayuntamiento acordó por unanimidad admitirla, quedando satisfecho del celo é ilustración con que el señor Pérez Arribas ha desempeñado dicho cargo.

Tos ferias, y toda clase de cosas de los niños, los abona las madres se cura con la Lactoferrina del Dr. Caldeiro. En farmacias, 5 pesetas; por 5'50 la remite por correo el autor, Puerta del Sol 3, Madrid.

Ha sido pedida la mano de la bella señorita Aurora Téllez, para el joven licenciado en Medicina don Ubaldo Hernández.

Esta madrugada ha fallecido en esta capital la señora doña Bruna Rodríguez Murga, a cuya familia damos nuestro más sentido pésame.

Las sociedades obreras de Salamanca van a fundar un periódico mensual, que llevará por título *El Defensor del obrero*.

Es a mañana ha regresado a Salamanca el digno Gobernador civil don Alfredo García Bernaró.

Los panaderos han subido hoy 5 céntimos el precio de las dos libras de pan.

Anoche salió para Madrid, el catedrático de la Facultad de Derecho y diputado provincial por Béjar-Sequeiros, don Esteban Giménez.

Aguas de Colonia — No hay *Aguas de Colonia* que iguale en figura ni economía a la de *Orive*. Esta acreditada marca mató a todas las extranjeras, de precios elevadísimos, por ser la española de aroma incomparable, de higiene irreprochable y de increíble baratura. Las personas elegantes no usan otra para el baño, pañuelo y loción diaria. Las Exposiciones de todas (que son las de v. fe), de la Farmacéutica nacional y de la del IX Congreso de Higiene Internacional la otorgaron el 1.º premio por sus cualidades eminentemente higiénicas. Frascos corrientes y lujosísimos de 3 ó 26 s. Farmacias y Perfumerías. Por litros hasta 4 pts; franco todo gaso estaciones pidiéndola a S. de Orive, Bilbao, en garrafones de 4 litros.

— Han sido denunciados a la Alcaldía, por promover un fuerte escándalo en la fuente de la calle de la Rúa, tres criados de servicio.

Con el título de *Patria y Letras* ha empezado a ver la luz pública en Béjar un semanario, dirigido por don José María Sáezquez.

El alcalde de Béjar ha publicado un bando anunciando al público que en virtud de escritura de concordia fecha 8 de Marzo de 1755 y confirma-

da por el Consejo de Estado fecha 11 de Mayo de 1901 se prohibe distraer ó embalsar las aguas del río «Cuerpo de Hombres» bajo las penas á que ha ya lugar.

Hemos tenido ocasión de ver el moaile elegido por la Empresa de la Piz de Toros, para cartel anunciador de las corridas que han de celebrarse en la próxima feria de Septiembre.

Es de muy buen gusto y de mucho arte el acabado dibujo de Marcelino de U. ceta.

RIÑONES. Todos sus padecimientos hallan rápida curación tomando las **AGUAS DE BURLADA**

Depositarlos: Tomás de Zubiria y Compañía, Bilbao.

El Ayuntamiento de Villoria ha acordado poner a la calle más importante de aquella localidad, el nombre del señor García Barrado.

Sabemos que uno de estos últimos días almorzaron juntos casual é deliberante, tres diputados provinciales, de los de más relieve dentro del partido liberal—uno de los cuales ha venido desempeñando hasta ahora un importante cargo—y que la conversación que sostuvieron versó acerca de la reorganización de dicho partido en esta provincia y de los nuevos rumbos que deben imprimirsele.

¿Esta usted sordo? Toda clase de sordura, menos la de nacimiento, es curable por medio de nuestra nueva invención. Ruidos en los oídos ocasionados inmediatamente. Escríbanse pormenores. Cada persona puede curarse por sí misma en su casa, con muy poco gasto. *Internacional Austral Clinic, Chicago, Ill., U. S. A., La Salle Ave.*

El viernes último, un niño como de tres años de edad, se acercó al estanque de la huerta que Alejandro Ruano tiene en Alcañada, y sin poder nadie evitarlo, cayó al agua, de donde pudo ser extraído con alguna vida, si bien falleció á los pocos momentos.

Se encuentra pasando una temporada en Villavieja, acompañada de su hijo Cándido, la señora doña Benita Díez Salvadour, viuda de García Barrado.

En el Juzgado de primera instancia de Ciudad Rodrigo, de categoría de término, se halla vacante una escribana de actuaciones, por defunción de don Miguel Sánchez.

Sería muy conveniente se dispusiera por la Alcaldía, que durante el período de calor, se hiciese la inspección los mercados respecto de los artículos que se destinan al consumo.

No lo sería menos que ordenase dicha autoridad la vigilancia, como es debido, de los lugares del río donde se bañan en esta época en muchachos, que á veces lo hacen en sitios tan públicos que ofenden á todas las reglas del pudor y la moral.

HABLA NOCEDAL

POR TELEGRAFO

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 15.—14'25.

Dicen de Pamplona que Nocedal ha calificado de abominable el decreto de inspección de enseñanza.

Ha añadido que lo combatirá con energía en las Cortes y que espera que los conservadores se encargaran de derogarlo tan pronto como sean poder. PALMA.

CURIOSIDADES

La causa de las erupciones volcánicas

El astrónomo belga Mr. D'richk ha publicado un estudio, demostrando que las erupciones volcánicas y por tanto lo que produce el estallido de la Martinica, tienen por único fundamento la influencia del sol y la luna sobre la tierra, del mismo modo que dejan sentir su acción sobre el mar.

Para probar su aserto, se basa en que en el momento de la explosión volcánica de la Montaña Pelada, el sol estaba desviado solo dos grados de la vertical del cráter y la luna hallábase

cerca del sol, dejando caer sus rayos á pino sobre el volcán.

Es decir, que ambos astros ejercían presión especial sobre un punto dado en la tierra, que era la Martinica. La fuerza del sol y de la luna se exaltó por la proximidad de ambos, y su aproximación á la tierra aumentó efectos desastrosos.

HALLAZGO DE UN FETO

Esta mañana, en ocasión de hallarse pescando con red en el río Termes, el sitio denominado Soto Muñiz, un individuo llamado Clemente Guerra, descubrió una cista, con ropa blanca dentro, que desde luego le llamó la atención, prosiguiendo, en su vista á examinarla; encontrándose, dicho pescador, conque se veía en una sábana se hallaba el cadáver de un feto.

Dada cuenta á las autoridades se personó el Juzgado en el lugar del suceso, acompañado del médico de guardia en la Casa de Socorro, señor Casado, procediendo á la instrucción de las correspondientes diligencias.

El feto en cuestión, según opinión facultativa, tendrá unos ocho meses; ignorándose, hasta tanto que no se le practique la autopsia, que será mañana, si nació con vida.

Juzgando por el estado de descomposición en que se halla, parece que cuando menos llevaba en el río cuatro ó cinco días.

Como supondrán los lectores, la comidilla de hoy en el río, entre las lavanderas y las criadas de servicio, no ha sido otra que el hallazgo del mencionado feto, inclinandose las más á creer que se trata de un infanticidio y como consecuencia de una desalmada madre.

Haec nos punto hasta mañana.

HERNIAS (quebraduras)

deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, vientre abultado ó caído, parálisis, etc.

CONSULTA MEDICA ESPECIAL
Para tratamiento y curación de estas enfermedades

El médico especialista Director de esta consulta de Madrid, llegará á Salamanca y recibirá de once á seis en el Hotel Comercio á todos los que padezcan de Hernias (quebraduras) desviaciones de la columna vertebral, deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, que deseen curarse con los modernos aparatos especiales articulados que con tan buen resultado vienen haciendo siempre aplicando dicho método.

Visios por este Especialista todos los aparatos herniarios y corsets fajados de aluminio para contener el vientre conoides, se utiliza por el buen resultado que dá, el Reductor Contintivo curativo para las Hernias, porque reduce, contiene y cura sin permitirles salir aunque tosa ó haga movimiento el paciente.

Consulta en Salamanca los días 4 y 5 de Agosto proximo en el Hotel Comercio.

En Madrid en el Gabinete del Médico Director.
Fuenorral, 19 y 21. Gabinete Mecanoterápico.



MALAGUEÑAS

¡Qué triste estaba la tarde y los campos qué desiertos! El sol oculto entre nubes dejaba en sombras los cielos!

Los cielos dejaba en sombras, mientras la nieve cayendo, los valles y las montañas cubría con blanco velo.

Con blanco velo cubría las flores de aquel sendero, donde guardaban tus ojos toda la luz, todo el fuego.

NARCISO DIAZ DE ESCOBAR,

Solución al ROMBO último:

C
C
A
L
O
R
O

CUADRADO

0 0 0 0
0 0 0 0
0 0 0 0
0 0 0 0

Sustituir los ceros por letras de modo que horizont 1 y verticalmente digan: 1.ª línea instrumento; 2.ª arco; 3.ª nombre de mujer 4.ª verbo.

NOTA



—Hágame usted el favor de no contarme más historias fúnebres, porque se me ponen los cabellos de punta.

—Pues por eso las cuento, caballero. As los corto cen más comodidad.

SE VENDE una casa en la Plazuela de Santa Malalia, con cochera, poses, corral y grandes habitaciones. Informar en la posada de referida plazuela ó en la administración de este periódico.

AVISO

Antonio Montero, dueño de la casa de Compraventa Mercantil, Juan del Rey, 3, principal, pone en conocimiento de los interesados que tengan objetos en su establecimiento, que las últimas operaciones hechas en el mismo venen el 31 de Agosto próximo, no admitiendo renovas, ni esperará más tiempo que el marcado en la papeleta-rosguardo, por trasladarse en el mes de Septiembre á Madrid, calle de Sagasta, 4, tienda, dedicado al mismo negocio.

También advierte al público en general que por el indicado motivo liquida todas las existencias á precios baratísimos.

Academia preparatoria

Preparación completa para carreras especiales, militares y civiles (ingenieros, sobretantos y ayudantes de Obras públicas, peritos electricistas, topógrafos, etc.), por los ingenieros don Manuel Uribe de Vera y don José Fernández de Villalta, auxiliados por un completo y competente cuadro de profesores.—Rápida preparación para las Escuelas de ingenieros industriales.

Se admiten internos, medie pensionistas y externos.
Reglamentos, honorarios y detalles en la Casa de la Academia, calle de los Doctores (antes Prado) número 1, entrante; de ocho á diez de la mañana y de una á tres de la tarde. 75

BERNARDO CACHORRO

Lonja de la Carcel 5 y San Justo 17 y 19

Se liquidan en esta casa todas las existencias de calzado á precios de fábrica por cesación del artículo.

No confundirse, San Justo 17 y 19.

AGUAS DE BORINES

(Asturias)

Bicarbonatadas - sódicas (variedad sulfhidros)

Sin rival para el estómago, hígado, riñones y vías urinarias y respiratorias, y muy útiles en el herpetismo de la piel y mucosas y en la anemia.

Gran establecimiento con la más completa instalación hidroterápica: hospedaje de los más esmerados y para todas las fortunas.

Itinerario: Ferrocarril hasta las Huesgas (Infesta), quedando 20 minutos de coche.

Temporada: de 15 de Junio á fin de Septiembre. 22

Imp. del NOTICIERO SALMANTINO

